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Ενημερωτικό του εκλεγμένου μέλους του Δ.Σ. της Δ΄ ΕΛΜΕ Θ. Γιώργου 

Παστιάδη για την λειτουργία της προέδρου του Δ.Σ. Χρ. Κοφίνα 

 

Άρθρο 10 Καταστατικού Δ΄ ΕΛΜΕ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ: Διαγράφονται αυτοδίκαια με 

απόφαση του Δ.Σ. όσα μέλη μετατεθούν ή όσα αποσπασθούν για διάστημα ενός 

διδακτικού έτους ή περισσότερο σε σχολεία, που είναι έξω από την περιοχή της ΕΛΜΕ. 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Ειλικρινά λυπάμαι βαθιά που σας κουράζω με το γνωστό θέμα της προέδρου, 

δυστυχώς όμως συνεχίζει να “σφυρίζει αδιάφορα”, παρόλο που η στάση της έχει 

καταδικαστεί στην συνείδηση των συναδέλφων. 

 

Τα ερωτήματα προς την πρόεδρο είναι καταιγιστικά:  

 

1. Δεν αποτελεί πρόδηλη “σύγκρουση συμφερόντων”, η ιδιότητα του προέδρου σε 

συνδικαλιστικό σωματείο και η ταυτόχρονη απόσπαση σε βουλευτικό γραφείο;  

Όταν υπάρχει αντιδιαμετρική θέση του συνδικάτου, από αυτήν του βουλευτή, για 

ποιου θέση θα αγωνιστεί, του συνδικάτου ή του βουλευτή; 

Δεν μπορείς να είσαι “υπηρέτης δύο αφεντάδων”, “ουδεὶς δύναται δυσὶ κυρίοις 

δουλεύειν· ἢ γὰρ τὸν ἕνα μισήσει καὶ τὸν ἕτερον ἀγαπήσει, ἢ ἑνὸς ἀνθέξεται καὶ τοῦ 

ἑτέρου καταφρονήσει”. 
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2. Η στάση της αυτή, να αρνείται να παραιτηθεί γαντζωμένη στην καρέκλα, άραγε 

τιμάει την ιστορία και τους αγώνες (που όλοι σεβόμαστε και αναγνωρίζουμε), της 

ιστορικής παράταξης που εκπροσωπεί; Οι υπόλοιποι σύντροφοι της συμφωνούν; 

 

3. Στην τελευταία συνεδρίαση του Δ.Σ., έθεσα εκ νέου το θέμα της διαγραφής της 

σύμφωνα με το Άρθρο 10, επειδή ανήκει πλέον στο Υπ. Εσωτερικών και όχι στο Υπ. 

Παιδείας (λόγω της απόσπασης της) για περισσότερο από 1 χρόνο και δεν είχε καν 

το ηθικό δικαίωμα εκλέγειν και εκλέγεσθαι κατά τον χρόνο διεξαγωγής των 

εκλογών της Δ΄ ΕΛΜΕ τον Δεκέμβριο. Θαυμάστε την αλληλουχία των λόγων και 

πράξεων της: 

3.1 Αυταρχικά, αλαζονικά, αντιδημοκρατικά και αντιθεσμικά, δεν δέχτηκε να το 

συμπεριλάβει καν στην Ημερήσια Διάταξη, διότι “δεν είναι θέμα του Δ.Σ”, 

παρόλο που είχα ενημερώσει έγκαιρα όλα τα μέλη του Δ.Σ.. 

3.2 Σε ερώτηση άλλου μέλους του Δ.Σ., για την διάρκεια της απόσπασης της, 

απάντησε ότι δεν έχει ημερομηνία λήξης, είναι δηλαδή εις το διηνεκές. 

3.3 Ισχυρίστηκε ότι το Άρθρο 10 αναφέρεται για απόσπαση σε σχολεία και δεν την 

αφορά.  

3.4 Επίσης ισχυρίστηκε ότι τέτοιου είδους πρακτικές αποσπάσεων είναι πολύ 

συνηθισμένες (που άραγε ουδείς γνωρίζει). Θυμίζει τους μαθητές που όταν 

τους γίνεται παρατήρηση για κάποια φασαρία, απαντούν: ναι αλλά και ο τάδε 

και ο δείνα κάνουν φασαρία. Φυσικά, κουβέντα για «την ταμπακιέρα»  

3.5 Είπε ότι το Δ.Σ. δεν έχει δικαίωμα να ερμηνεύσει το Καταστατικό και να την 

διαγράψει, η ερμηνεία του καταστατικού είναι θέμα δικαστηρίων (δηλαδή 

πηγαίνετε στα Δικαστήρια). 
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3.6 Άλλο μέλος της ΑΣΕ, είπε ότι δεκάδες συνάδελφοι και συναδέλφισσες στις  

εκλογές της Δ’ ΕΛΜΕ την τίμησαν με την ψήφο τους, κάτι παραπάνω θα 

γνώριζαν.  

Δυστυχώς όμως, οι συνάδελφοι της Δ΄ ΕΛΜΕ δεν γνώριζαν, διότι η Χρύσα 

Κοφίνα δεν ενημέρωσε τα μέλη της Δ΄ ΕΛΜΕ Θεσ/νίκης για την απόσπαση της 

σε Βουλευτικό Γραφείο (από 22-3-2024), ιδιαίτερα στις μαζικές Γενικές 

Συνελεύσεις που προηγήθηκαν, τόσο των εκλογών του Συνεδρίου της Ο.Λ.Μ.Ε. 

όσο και των εκλογών του Δ.Σ. τον Δεκέμβριο. Ίσως γνώριζε μόνον ένας στενός 

κομματικός-παραταξιακός κύκλος γύρω της και κανείς άλλος. Μήπως τα 

αποτελέσματα των εκλογών θα ήταν διαφορετικά, εάν όλοι οι συνάδελφοι 

γνώριζαν;; 

3.7 Στο τέλος, παρά τις εκκλήσεις των υπολοίπων μελών του Δ.Σ., αποχώρησε με τα 

άλλα 2 μέλη της ΑΣΕ, παίρνοντας το βιβλίο των Πρακτικών, ώστε να ματαιωθεί 

οποιαδήποτε ψηφοφορία από τα άλλα 4 μέλη του Δ.Σ., που αποτελούν την 

πλειοψηφία. 

 

4. Το επιχείρημα «η πρόεδρος του σωματείου είναι αποσπασμένη σε πολιτικό κόμμα, 

αξιοποιώντας αυτή τη δυνατότητα, για να βρίσκεται καθημερινά δίπλα στους 

εκπαιδευτικούς υπερασπίζοντας τα εργασιακά και παιδαγωγικά δικαιώματά τους, 

όπως πράττουν και όλοι οι εκλεγμένοι της ΑΣΕ που αξιοποιούν τη συνδικαλιστική 

άδεια για τον ίδιο σκοπό.», είναι αυταπόδεικτα έωλο. 

Αστεία επιχειρήματα και «προφάσεις εν αμαρτίαις», αφού ουδέποτε στο παρελθόν 

υπήρξε άλλος Πρόεδρος της Δ΄ ΕΛΜΕ ή άλλης ΕΛΜΕ (εξ όσων γνωρίζω), που να 

διετέλεσε αποσπασμένος σε βουλευτικό γραφείο, με το βαρύγδουπο πρόσχημα 

«για να βρίσκεται καθημερινά δίπλα στους εκπαιδευτικούς υπερασπίζοντας τα 

εργασιακά και παιδαγωγικά δικαιώματά τους». 
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Και εν κατακλείδι, κανείς δεν την υποχρέωσε, παρά την θέληση της, να αναλάβει 

αυτήν την θέση ευθύνης. Αυτοβούλως την επιδίωξε. 

 

5. Δεν αποτελεί υπέρτατη, παροιμιώδη, αναντιστοιχία λόγων και πράξεων: από 

την μια να καλείς τους συναδέλφους σου σε Απεργία-Αποχή από την ατομική 

αξιολόγηση και από την άλλη να απαλλάσσεσαι από την ατομική 

αξιολόγηση, λόγω της απόσπασης σε Βουλευτικό Γραφείο; «Τζάμπα 

μάγκες», όπως λέει ο λαός. 

 

6. Γιατί η Πρόεδρος Χρύσα Κοφίνα, μετά την απόφαση του Δ.Σ. για 

κινητοποίηση στην ΔΔΕ Θεσ/νίκης (Βαζούρα) και αφού είχε σταλεί στα 

σχολεία η απόφαση, έστειλε κάλεσμα για κινητοποίηση στην Περιφέρειά 

(Κόπτσης) χρησιμοποιώντας το επίσημο μέιλ της Δ΄ ΕΛΜΕ, χωρίς την έγκριση 

του Δ.Σ.;;  

Λειτούργησε εντελώς αντικαταστατικά και διασπαστικά, εξασθενώντας έτσι 

την δύναμη της κινητοποίησης στην ΔΔΕ Θεσ/νίκης (Βαζούρα). 

Ποιος λοιπόν αβαντάρει τη Δ/ντρια Β/βάθμια Εκπ/σης Ανατολικής Θεσ/νίκης;; 

 

7. Δεν αποτελεί μνημείο συνδικαλιστικής υποκρισίας-εμπαιγμού, να αυτο-

προβάλλεσαι σαν θεματοφύλακας της πολιτικής ηθικής και σαν άτεγκτος τιμητής 

όλων των άλλων, αλλά όταν πρόκειται για τον εαυτό σου «να ποιείς την νήσσαν»; 

Φαντασθείτε το τσουνάμι αντιδράσεων και καταγγελιών από την ΑΣΕ, εάν μέλος 

άλλης παράταξης επιδείκνυε αυτήν την συμπεριφορά.  

 

8.  Είναι ίσως, η πρώτη φορά στην ενήλικη ζωή μου, που αισθάνομαι να με εμπαίζουν, 

να με λοιδορούν και να υποτιμούν την νοημοσύνη μου, σε τέτοιο βαθμό. 
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Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Ετούτη την ώρα, που η νεοφιλελεύθερη κυβερνητική πολιτική επιτίθεται λυσσαλέα 

στο Δημόσιο Σχολείο και στους εκπαιδευτικούς (πειθαρχικές διώξεις, Ωνάσεια, κ.α), 

απαιτείται ειλικρίνεια και διαφάνεια και όχι λειτουργία «εν κρυπτω και παραβύστω». 

Για να διαφυλαχτεί το κύρος, η αξιοπιστία και η ιστορία του συνδικαλιστικού 

κινήματος. 

Για να μπορούμε να κοιτάμε τους συναδέλφους στα μάτια, να τους λέμε την 

αλήθεια και να μας εμπιστεύονται, ζητώ εκ νέου από το Δ.Σ. της Δ΄ ΕΛΜΕ να σταθεί στο 

ύψος των περιστάσεων και των καιρών, και να διαγράψει την Χρύσα Κοφίνα από την Δ΄ 

ΕΛΜΕ Θεσ/νίκης, σύμφωνα με το Άρθρο 10 του Καταστατικού. 

 

Το Δ.Σ. δεν είναι λέσχη συζητήσεων, ούτε εξωραϊστικός σύλλογος. Αποτελεί 

κορυφαίο εκλεγμένο όργανο της Δ΄ ΕΛΜΕ, επιφορτισμένο με την ευλαβική και 

απαρέγκλιτη τήρηση του Καταστατικού. Δεν δικαιούται «να κάνει τα στραβά μάτια» 

για κανέναν. Υπέχει ηθικές και νομικές ευθύνες απέναντι σε κάθε συναδέλφισσα και 

συνάδελφο της Δ΄ ΕΛΜΕ Θεσ/νίκης. 

 

Σας ευχαριστώ για την υπομονή σας, αλλά θεωρώ ότι αντιλαμβάνεστε ότι τα θέματα 

της διαφάνειας, πρέπει να είναι η πρώτη προτεραιότητα μας, στην δύσκολη εποχή της 

ολομέτωπης επίθεσης που δέχεται ο κλάδος. 

 

Γ. ΠΑΣΤΙΑΔΗΣ 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΠΕ86 – 2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΧΑΡΙΛΑΟΥ 

6936911196 – gpastiadis@gmail.com 

Εκλεγμένος στο Δ.Σ. της Δ΄ ΕΛΜΕ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ με το ψηφοδέλτιο των ΣΥΝΕΚ 


